

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабаевой Фарзоны Бахруловны «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Представленная диссертационная работа Бабаевой Ф.Б. на тему «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» является актуальной. Актуализация вопросов правовой грамотности на базе правового просвещения в современном историческом этапе обусловлена тем, что понятие права во многих случаях, становится условием и предпосылкой для формирования правового общества, где не могли бы доминировать различные формы насилия, и дискриминации по отношению к личности. Таким образом, в работе автор старается донести до читателя, то что основным инструментом в данном процессе являются Средства Массовой Информации, на которых возложена функция информатора, просветителя.

Диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введении обосновывается актуальность избранной темы, научная новизна, обозначены цели и задачи работы.

В первой главе – «Теоретико-методологический аспект проблемы правового просвещения в Таджикистане» автор рассматривает проблемы сущности права на историческом этапе. Здесь диссертант утверждает о важности правопросветительской деятельности журналистики. Так же опираясь на труды отечественных и зарубежных ученых, автор пытается охарактеризовать сопредельные виды деятельности, связанные с донесением и распространением знаний в области права как правовое информирование, образование, воспитание и обучение.

Вторая глава диссертации «Освещение вопросов правового регулирования в СМИ РТ» отражает всю деятельность работы Масс-медиа Таджикистана в области права на примере материалов посвященных данной тематике. В данном разделе автором проведен глубокий анализ всего составляющего данного процесса, указывая на то, что наличие развитых, демократически организованных СМИ, объективно освещающих правовые события - одна из важнейших гарантий стабильности демократического государства, эффективности управления обществом. Таки образом диссертант считает необходимым акцентировать внимание на роли права в общественной жизни Таджикистана и изучении особенностей формирования правового сознания населения республики.

В заключении автор диссертации изложил выводы и результаты проведенного исследования.

Автореферат диссертации отражает основное содержание работы. Положения и выводы исследования апробированы в виде 4 статей, 3 из которых опубликованы в сборниках, включенных в перечень ВАК РФ.

В целом диссертация Бабаевой Ф.Б. является серьезным, интересным исследованием, как с точки зрения содержания, так и структуры.

Отмечая достоинства диссертации, необходимо указать на некоторые недочёты, например:

1. Диссертантка, рассматривая правовые проблемы в статьях некоторых журналистов (материалы о насилии и дискриминации в отношении женщин), обобщает проблему, не излагая свою точку зрения.
2. Избыток теоретического материала.
3. В диссертации встречаются некоторые стилистические и орфографические недоработки.

Тем не менее, указанные недостатки и упущения не снижают общую оценку выполненной исследовательской работы и диссертация Бабаевой Фарзоны Бахруловны на тему «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» можно считать завершенным научным

исследованием, отвечающим всем требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных
языков юридического факультета

Таджикского национального университета Назарова Зарина Абдухамитовна

Рабочий адрес: г. Душанбе, пр. Рудаки, 17
индекс: 734025

Тел.: (+992) 935159010

Email: shburiev@dip.tj

Сайт: www.tnu.tj

Подпись Назаровой З.

Начальник отдела кадров

10.09.2015г.



Сироджиддини Эмомали